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Zástupci zdravotnictví, školství, státní správy i pacientských organizací jednali v Liberci o
podpoře zdravotní gramotnosti a srozumitelnější komunikaci ve zdravotní péči. Kulatý stůl
organizovaný Krajskou hygienickou stanicí Libereckého kraje otevřel témata spolupráce v
regionech, podpory pacientů i dalšího výzkumu v oblasti zdravotní gramotnosti.

Na konci dubna proběhlo na KHS LK jednání u kulatého stolu na téma Komunikace ve zdravotnictví,
jehož cílem bylo nastavit spolupráci v oblasti podpory zdravotní gramotnosti.

„Otázka zdravotní gramotnosti se stává v současnosti velmi naléhavou, protože statistické prognózy
do roku 2030-2050 nejsou z hlediska vývoje zdraví obyvatel v Libereckém kraji příznivé. Proto jsme
se s kolegyněmi z KHS LK účastnily v lednu t. r. kulatého stolu pod hlavičkou Ústavu pro zdravotní
gramotnost na téma „Jak dál v podpoře zdravotní gramotnosti“. Zde mě zaujala část zaměřená na
zvyšování zdravotní gramotnosti pacientů a klientů zdravotnických zařízení, zejména v souvislosti s
digitalizací zdravotnictví. A protože zástupci Ústavu pro zdravotní gramotnost projevili zájem o
přenesení tohoto tématu do regionů, nabídli jsme spolupráci s naší pracovní skupinou pro zdravotní
politiku v Libereckém kraji,“ vysvětlila PhDr. Alena Riegerová, předsedkyně pracovní skupiny
Zdravotní politiky LK.

Jednání se zúčastnil tým Ústavu pro zdravotní gramotnost, z. ú., který je v úzké spolupráci s Aliancí
pro podporu zdravotní gramotnosti. Dále zástupci nemocnic, zdravotních pojišťoven, pacientských
organizací, Ministerstva zdravotnictví, Ústavu zdravotnických informací a statistik, Fakulty
zdravotnických studií TUL, SZŠ a VOŠ zdravotnické v Liberci, zdravých měst.

„Jsem velmi ráda, že jsme toto téma otevřeli na regionální úrovni. Zdravotní gramotnost považuji za
jeden z důležitých předpokladů kvalitní a efektivní zdravotní péče, protože výrazně ovlivňuje zdraví
lidí, jejich rozhodování i využívání zdravotních služeb. V rámci kulatého stolu jsme se seznámili s
cennými výstupy popisujícími rozdíl mezi osvětou a skutečnou zdravotní gramotností. Představeny
byly výsledky národních i mezinárodních šetření. Přínosnou částí byla zejména diskuse nad rolí
zdravotnických organizací, potřebou srozumitelné komunikace, lepší navigace a podpory pacientů i
zdravotníků. Shodli jsme se na tom, že bez společného a koordinovaného postupu více partnerů
nelze zdravotní gramotnost dlouhodobě rozvíjet,“ konstatovala Ing. Jana Loosová, Ph.D., ředitelka
KHS LK.

„Úroveň i přínos jednání a diskuse hodnotíme po odborné i společenské stránce velmi vysoko a
ceníme si podnětů pro další, společné kroky. Výběr Libereckého kraje nebyl náhodný, vždy byl
proaktivní a otevřený postupům, jak zlepšit zdraví svých občanů. Setkání u kulatého stolu jen
potvrdilo správnost nastoupené cesty k propojování regionálních i místních iniciativ k rozvoje
zdravotní gramotnosti,“ uzavřela MUDr. Alena Šteflová, Ph.D., MPH, ředitelka Ústavu pro zdravotní
gramotnost.

U kulatého stolu byly identifikovány hlavní tematické okruhy spolupráce:



networkingové akce v regionech,
modely regionální podpory zdravotní gramotnosti,
šetření úrovně zdravotní gramotnosti v nemocnicích a jejich pacientů,
návrh obsahu šetření úrovně zdravotní gramotnosti v primární péči,
koordinace výzkumu zdravotní gramotnosti na akademických pracovištích.

Ústav pro zdravotní gramotnost spolu s Aliancí pro podporu zdravotní gramotnosti budou dále
spolupracovat na návrhu postupu činnosti ve výše vyjmenovaných oblastech. Tyto aktivity budou i
věcnými součástmi příprav Národního plánu rozvoje zdravotní gramotnosti ČR.
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